Chap.4: le courant électrique

I- Le courant électrique dans un métal:
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Les métaux sont composés d'atomes constitués d'un noyau (positif) et d'électrons (négatifs) libres de se déplacer.

Le courant électrique est dû à une circulation d'électrons libres dans les conducteurs. Ces électrons se déplacent du – du générateur au +. Le générateur sert alors de pompe à électrons.

Rq: Dans les matériaux isolants, les électrons  sont liés aux atomes (au noyau) et peuvent donc difficilement se déplacer.

                                       e-  (Sens des électrons)

                                          

            I (sens conventionnel du courant)


II- Le courant électrique dans une solution:

Exp. : On réalise un circuit électrique contenant en série un générateur, une lampe, un ampèremètre et une cuve à électrolyse contenant une solution ionique dans laquelle doit passer le courant.
                                     

                            

               

                                                                                                    solution
	Solution
	État de la lampe
	Intensité du courant (mA)
	Ions présents

	Eau
	Éteinte
	I=   9
	Très peu

	Eau sucrée
	Éteinte
	I=  12
	Très peu

	Eau salée
	Allumée
	I=  128
	Na+, Cl-

	Eau +sulfate de cuivre
	Allumée
	I=  114
	Cu2+, SO42-


Interprétation:

► L'eau et l'eau sucrée ne contiennent que des molécules: ces solutions sont peu conductrices.

► L'eau salée contient beaucoup d'ions Na+ et Cl- , l'eau + sulfate de cuivre contient des ions  Cu2+  et SO42-: ces solutions sont très conductrices (solutions ioniques).

   =>  Le courant électrique dans une solution ionique est dû au mouvement  des ions.

Vérification:

Exp:

                                                                       ions MnO4-



                ions Cu2+                      sur un papier filtre mouillé, on met une 

 solution ionique colorée contenant des ions Cu2+ et des ions MnO4-
La solution ionique est un mélange de permanganate de potassium ( ions MnO4 – roses, et ions K+ incolores) et de sulfate de cuivre (ions Cu2+ bleus et ions SO42- incolores).

On voit que les ions roses (négatifs) vont vers le +, et les ions bleus (positifs) vont bien vers le -.

Il y a déplacement des ions dans une solution ionique: les ions + se déplacent dans le sens conventionnel du courant, les ions – dans le sens inverse.
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